
Вебинар: Новые правила отчетности РОП за 2024 год – что нужно 
знать бизнесу? 

 
Дата: 7, 9, 10 апреля 
 
Время: 10:00 

 
Регистрация: https://omoreco.ru/  

 
С 2025 года производители и импортеры товаров впервые будут 

отчитываться по новым требованиям расширенной ответственности 
производителей (РОП) за 2024 отчетный год. Что изменилось, какие новые 
обязательства появились и как избежать штрафов? Какие особенности в сдачи 
отчетности в 2025 году? Разберем ключевые изменения и практические 
аспекты подачи отчетности. 

 
Что обсудим на вебинаре? 
 
- Кто обязан предоставлять отчетность по РОП? – Производители и 

импортеры товаров, упаковки, а также компании, осуществляющие 
самостоятельную утилизацию. 

 
- Как отчитаться за 2024 год? – Новые формы отчетности о массе товаров 

и упаковки, произведенных или ввезенных в РФ. 
 
- Расчет экологического сбора и его уплата. – Когда и как рассчитывать, 

какие ставки и льготы предусмотрены. 
 
- Перенос ответственности за утилизацию упаковки. – Теперь отвечают 

не только производители товаров, но и производители упаковки. 
 
- Реестр утилизаторов: кто сможет выдавать акты утилизации? – Только 

включенные в реестр компании и ИП смогут подтверждать утилизацию. 
 
- Проверки Росприроднадзора: – Новые правила рассмотрения 

отчетности, сроки проверки (90 дней) и возможные основания для отказа. 
 
Для кого этот вебинар? 
 
- Производителей товаров и упаковки; 
- Импортеров; 
- Экологов, бухгалтеров, юристов; 
- Руководителей бизнеса. 
 
Срок сдачи отчетности – до 15 апреля 2025 года! Подготовьтесь заранее, 

чтобы избежать проблем и штрафов! 

https://omoreco.ru/


Уважаемые природопользователи, если вы производите или 
импортируете товары, это информация для вас! 

 
Что нужно знать: 
 
До 15 апреля 2025 года вам необходимо: 
 
- Подать отчётность за товары и упаковку, реализованные в 2023 году, и 

за те, ответственность за которые наступила в 2024 году 
 
- Заплатить экологический сбор 
 
Формы отчетности и расчета экосбора за товары, реализованные в 2023 

году, доступны в «Личном кабинете природопользователя» Росприроднадзора 
по аналогии с предыдущими отчетными периодами. 

 
С 11 марта 2025 года вы также можете заполнить новые формы 

отчётности через "Личный кабинет природопользователя" в отношении 
товаров и упаковки, ответственность за которые наступила в 2024 году. 

 
Какие формы нужно заполнить за товары и упаковку, ответственность 

за которые наступила в 2024 году по новым требованиям законодательства? 
 
- Отчётность о массе товаров и упаковки 
 
- Отчётность о самостоятельной утилизации (если вы занимались этим) 
 
- Расчёт суммы экологического сбора 
 
Три варианта действий: 
 
- Если вы полностью утилизировали отходы в соответствии с 

нормативом утилизации — подаёте отчёт о массе товаров и упаковки и о 
самостоятельной утилизации; 

- Если не обеспечивали утилизацию — подаёте отчёт о массе товаров и 
упаковки, расчёт суммы сбора и платите экосбор; 

- Если частично утилизировали отходы — подаёте все три формы и 
доплачиваете экосбор за неутилизированную часть в соответствии с 
установленными нормативами утилизации. 
 

Заполнить формы можно уже сейчас в личном кабинете 
Росприроднадзора  

https://rpn.gov.ru/press/news/izmeneniya_v_predostavlenii_otchetnosti_o_v
ypolnenii_normativov_utilizatsii_otkhodov_ot_ispolzovaniya/  
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